

# 被朝鲜扣押的我渔民昨晨到家

渔民上岸后被送往医院进行检查



3艘返回的中国渔船停靠在辽宁省大连市金州区一处港口

本报综合消息 中国渔船和渔民被朝鲜扣押事件在历经 13 天后，5 月 20 日出现突破性进展。中国驻朝鲜大使馆 20 日称，据朝鲜外务省通报，我被扣渔船及渔民已全部获释返回。

昨日 7 时许，朝鲜查扣的中方 3 艘渔船返回大连金州区一处港口，29 名渔民也随船安全抵达，结束了

13 天的被扣经历。渔民上岸后被送往医院进行检查。

被扣的“辽丹渔 23536”号船主张德昌表示，他于 5 月 20 日下午接到了海上另外一艘渔船船主打来的电话。电话中，这位船主告诉张德昌，他通过无线对讲机收到了被扣押的“辽丹渔 23536”号船船长韩强的通话。由于海上信号干扰太多，这

位船主没有听清楚韩强的话。

随后，张德昌再次与船主取得联络，最终确认被朝鲜扣押的 3 艘渔船全部获得自由，29 名渔民也全部安全。

接到电话前，张德昌一直处于焦虑中。18 日的新闻让他焦虑不安，当天，来自朝鲜官方的通报称，目前中国渔民安然无恙，饮

食、健康均有保障，部分被扣船只和渔民已返航。但这一消息仅通过网络和电视得知，他并没有直接得到船上的任何消息。距离朝鲜官方公布释放部分渔船的消息过了将近 40 小时，船只去向和渔民状况都不清楚，“部分船只”也不清楚具体是哪一艘船。

5 月 20 日上午 11 时许，张德昌尝试利用北斗卫星与船上联系，但未能联系上。以往出海捕鱼，他均通过手机、船上电话及对讲机和渔民们联系，但这次事发后，他始终未能与前方联系上。直到 5 月 20 日下午 5 时 50 分左右，消息终于传来。张德昌称，他没有缴纳赎金。

事发当天，“辽丹渔 23527”号船也险些被朝鲜方面扣留。“辽丹渔 23527”号船长姜中国称，8 日下午 1 点左右，他和 23528 号渔船在中国黄海海域拖网捕鱼，一艘小炮艇从北面向 23528 号船冲过来，小艇上四五个人，穿着蓝色的制服，头戴蓝色帽子，直接上了驾驶舱。姜中国用通讯设备呼叫 23528 船，可惜通讯被切断，随后他立即让渔民将船向西行驶，离开事发水域，但包括 23528 船在内的 3 艘船只被扣。

(于北晚)

## 美国反恐专家也门遇袭 2人受重伤

据新华社电 也门安全官员 5 月 20 日说，美国反恐专家小组当日在也门南部港口城市荷台达遭到“基地”组织武装分子袭击，两名美国专家受重伤。

这名不愿透露姓名的安全官员告诉新华社记者，美国反恐专家小组 20 日在荷台达市训练也门海岸警卫队队员时遭到“基地”组织武装人员袭击，两名美国专家受重伤，已被也门军方用飞机送往首都萨那进行救治。

美国驻也门大使馆一名官员也向新华社记者证实，袭击发生在训

练过程中，另还有美国公民受重伤。另有一名不愿透露姓名的内政部官员告诉新华社记者：“一名西班牙驻也门使馆的安全官员 20 日在萨那遭‘基地’组织武装分子绑架。”目前西班牙驻也门使馆还未对此事发表任何评论。

也门南部阿比扬省军方 20 日称，政府军在阿比扬省贾尔镇郊区同“基地”组织武装分子激战一夜，至少 10 名支持政府军的部落武装人员和 18 名“基地”组织武装分子被打死，“数十名美军反恐专家已经抵达阿比扬省，协助也门政府军作战”。

美国驻也门大使馆一名官员也向新华社记者证实，袭击发生在训

## 希腊中产阶级街头领免费汤 发现记者在场惊恐离去

本报综合消息 据香港《文汇报》5 月 21 日报道，希腊经济濒临崩溃，民众生活质量大幅下降。越来越多的中产阶级为了生活，被迫放下尊严，接受街头的免费接济。

在雅典一个街头接济站前，一名打扮得体的老妇优雅地从义工手上接过免费豆汤。她发现在场记者，惊恐地转身离去，并拒绝谈论目前的处境。义工透露，老妇数周前开始成为常客，以汤代餐。

在希腊，起初是新移民、偷渡者及流浪者领取救济，但如今越来越多的年轻人、专业人士及中产阶级加入了领取救助的行列，且数量日增。有当地记者称，自己已被拖欠了 2 个月的工资，“我仍喜欢穿戴整齐坐在咖啡店，佯装一切正常。但如果你坐得久一点，就会发现其实整晚我们都只喝一杯饮料。”(陈风)



一名打扮得体的老妇在雅典一个街头接济站前领取免费豆汤

## 英一台 ATM 机错吐双倍现金 银行称：错在自己不必归还

本报综合消息 据英国《每日邮报》网站 5 月 19 日报道，近日，英国一台 ATM 机发生故障，在顾客取款时会吐出双倍数额的现金，此消息不胫而走之后，很多人赶来提款。银行方面称他们可以不用归还多余的钱。

事件发生在英国汉普郡利明顿附近的富裕小镇 Milford-on-Sea，汇丰银行在当地的一台 ATM 机发生故障，吐出双倍现金，闻讯赶来的人在 ATM 机前排起了长队，有的人甚至取走了数千英镑，在故障时间里共有 200 名顾客取走现金。

故障时间持续了两个多小时，随后警方赶到现场，关闭了这台 ATM 机。

同时警方表示如果顾客在取现时已经发现 ATM 机发生故障并且继续取钱的话，那么银行方面可能会以欺诈罪追究顾客责任。

但汇丰银行表示，他们不会追讨多支付的钱，因为出错的是银行，顾客不必为此负责。

一位不愿透露姓名的顾客告诉记者：“有些人用五六张银行卡取钱。”

(张亮)

## 叙官方否认多名高官被暗杀

据新华社电 叙利亚副总统助理图尔克马尼 5 月 20 日说，有关多名叙高官被暗杀的消息毫无根据，这些官员目前仍在正常工作。

叙利亚通讯社援引图尔克马尼的话说，卡塔尔半岛电视台等媒体有关部分叙利亚政治和安全官员被暗杀的消息是毫无根据的。

叙内政部长沙尔当天也发表声

明说，相关报道毫无根据，自己仍与其他同事在各自岗位上工作。

20日凌晨，记者在叙利亚首都大马士革听到超过一小时的密集枪声。随后，互联网上一段视频说，叙利亚自由军当天对多名叙官员进行袭击，成功暗杀了包括沙尔在内的 6 名高级官员。该段视频在卡塔尔半岛电视台等多家媒体播出。

外交部发言人：  
中方坚决反对  
美众议院鼓吹  
对台军售

新华社北京 5 月 21 日电 (记者 曹欣阳) 外交部发言人洪磊 21 日在例行记者会上表示，中方坚决反对美国国会众议院鼓吹美国对台军售。

美国国会众议院日前通过 2013 年度国防授权法案，其中含有妄评中国军力发展和要求美国向台湾出售 F-16C/D 战机等涉华内容。

“我们注意到这个法案有关涉华条款炒作中国军力发展问题，鼓吹美国向台湾售武。中方对此坚决反对。”洪磊强调，中国坚持走和平发展道路，一些人炒作“中国威胁论”完全是毫无根据和不负责任之举。“鼓吹向台湾售武更是严重违反一个中国政策和中美三个联合公报，严重干涉中国内政。”

“我们敦促美国国会一些人放弃冷战思维，停止推动对台军售，停止一切干涉中国内政的错误行径，多做对中美关系和两国互信有利的事，而不是相反。”他说。

俄驻菲大使：  
反对非当事国  
介入南海争端

新华社马尼拉 5 月 21 日电 (记者 高飞) 俄罗斯驻菲律宾大使尼古拉·库达舍夫日前在接受菲主流媒体《马尼拉公报》采访时表示，俄反对任何非当事国介入南海争端。

21 日出版的《马尼拉公报》在头版头条发表了题为《俄罗斯反对干涉》的文章。文章引述库达舍夫的话说，俄罗斯认识到，俄罗斯和美国一样，都不是南海争端的当事方，不应该介争端，“否则这好像是我们在干涉内政。”

报道说，这是俄罗斯官员首次就南海问题作出直接表态。库达舍夫还表示，俄罗斯支持“该地区各当事国在对话和谈判的基础上，自行通过磋商达成和平解决方案”。他强调，“重中之重”在于该地区各国自己通过对话解决问题。

只要没有流血冲突  
和外部干预  
俄不反对  
叙政权更替

据新华社电 俄罗斯外交部副部长里亚布科夫 5 月 20 日在莫斯科表示，俄罗斯不反对在没有流血冲突和外来干预的情况下更替叙利亚政权。

里亚布科夫作为俄罗斯代表团成员参加了 19 日在美国闭幕的八国集团峰会。他在返回莫斯科后对媒体表示，俄罗斯并不谋求扮演叙利亚冲突某一方的律师，叙利亚政治体制的任何改革只要能让叙利亚人民接受，俄罗斯也能接受。只要叙利亚政权更替不会伴随流血冲突、而且在此过程中不会有外部势力向反对派提供武器，不会有人挑起暴力冲突，不管最终结果如何，俄罗斯都会接受。

里亚布科夫说，叙利亚问题成为本次八国峰会的主要议题。经过与俄方磋商后，西方国家在本次八国峰会上通过的宣言中只呼吁叙利亚政府与反对派立即全面履行有关承诺，落实联合国和阿拉伯国家联盟联合特使安南提出的和平计划。俄罗斯对宣言内容感到满意。